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1   História vzniku Zariadenia sociálnych služieb Obce Horná 

Mariková     

 

         Zariadenie sociálnych služieb Obce Horná Mariková vzniklo 01. 01. 2014. Pôvodne 

existovalo od roku 1995, kde zriaďovateľom bol najskôr Okresný úrad v Považskej Bystrici, 

neskôr Trenčiansky samosprávny kraj. Počas svojej existencie prešiel mnohými organizačnými 

zmenami. Pôvodný Domov dôchodcov bol v roku 2002 pretransformovaný na Domov 

dôchodcov - Domov sociálnych služieb, neskôr bol premenovaný na Centrum sociálnych 

služieb - Dôstojnosť. Dňa 31. 10. 2012 Trenčiansky samosprávny kraj rozhodol o zrušení CSS-

Dôstojnosť k 31. 12. 2013 s tým, že klienti sa premiestnia do iných sociálnych zariadení v 

pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja. Obecné zastupiteľstvo Obce Horná Mariková 

na návrh starostu Ing. Miroslava Hamara promptne zareagovalo a toto zariadenie prešlo do 

pôsobnosti Obce Horná Mariková ako rozpočtová organizácia obce. 

 

 

  



 

 

2   Charakteristika rozpočtovej organizácie ZSS Obce Horná 

Mariková 
 

     Zariadenie sociálnych služieb Obce Horná Mariková poskytuje sociálne služby v súlade so 

zákonom č. 448/2008 Z. z. a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom 

podnikaní v znení neskorších predpisov. Poskytuje sociálne služby na riešenie nepriaznivej 

sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu 

alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku. 

Sociálne služby sa poskytujú ako celoročná sociálna služba pobytovou formou. 

 

V ZSS Obce Horná Mariková sa poskytuje: 

• pomoc pri odkázanosti fyzickej osoby na pomoc 

inej fyzickej osoby, 

• sociálne poradenstvo, 

• sociálna rehabilitácia, 

• ubytovanie, 

• stravovanie, 

• upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a 

šatstva. 

Zabezpečuje sa záujmová činnosť, ošetrovateľská 

starostlivosť a vytvárajú sa podmienky na úschovu 

cenných vecí. 

 

 

     Zariadenie sociálnych služieb Obce Horná Mariková (ďalej len ZSS) so sídlom v Hornej 

Marikovej je situované v Trenčianskom kraji. Od okresného mesta Považská Bystrica je 

vzdialené 17 km. ZSS poskytuje sociálne služby v zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych 

službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní 

(živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov ( ďalej len zákon o sociálnych službách). 

V ZSS sa poskytujú sociálne služby fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a je 

odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej IV. podľa prílohy 

č. 3, alebo fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a poskytovanie sociálnej služby 

potrebuje z iných vážnych dôvodov. Sociálne služby sa poskytujú ako celoročná sociálna 

služba pobytovou formou s kapacitou klientov maximálne 40. V súčasnosti máme vytvorených 

39 miest. 

  



 

 

ZSS poskytuje: pomoc pri odkázanosti, sociálne poradenstvo, sociálnu rehabilitáciu, 

ubytovanie, stravovanie, upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva, osobné 

vybavenie. Utvára podmienky na úschovu cenných vecí,  zabezpečuje ošetrovateľskú 

starostlivosť a záujmovú činnosť. V ubytovacej časti sú vytvorené dvoj - posteľové, troj - 

posteľové a štvorposteľové izby. Všetky izby sa nachádzajú na jednom podlaží. ZSS ma 

vlastnú stravovaciu prevádzku, kde sa varí a pripravuje strava pre klientov aj zamestnancov 

zariadenia. 

3   Dodržiavanie ľudských práv a slobôd 
 

     Dodržiavanie ľudských práv a slobôd zabezpečuje v ZSS HM Vnútorná smernica platná od 

01.01.2014. Táto vnútorná smernica stanovuje postupy, pravidlá a podmienky dodržiavania 

základných ľudských práv a slobôd a zabezpečenie ich dodržiavania v súlade s prirodzenou 

ľudskou dôstojnosťou a v súlade s Ústavným zákonom v ZSS Horná Mariková. Táto smernica 

je záväzná pre všetkých zamestnancov ZSS Obce Horná Mariková a všetkých ostatných 

pomáhajúcich pracovníkov, študentov, dobrovoľníkov. Sú v nej zakotvené opatrenia na 

dodržiavanie ľudských práv a slobôd podľa Ústavy SR, vo Všeobecnej deklarácii ľudských 

práv, v Dohovore o ochrane ľudských práv a základných slobôd, v   Sociálnej charte, v zákone 

č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb 

o živnostenskom podnikaní v znení neskorších predpisov. 

     ZSS Horná Mariková zabezpečuje ochranu pred diskrimináciou, trestaním, neľudským, či 

ponižujúcim  zaobchádzaním, vykorisťovaním, násilím a zneužívaním. ZSS vytvára podmienky 

v rámci ubytovacích a priestorových možností na uplatňovanie základných ľudských práv 

a slobôd podľa Ústavy SR, zákona o sociálnych službách a ďalších medzinárodných 

dohovorov. 

     Zamestnanci ZSS Obce Horná Mariková rešpektujú právo na súkromie. Do izieb 

prijímateľov sociálnych služieb vstupujú a zdržiavajú sa len s ich súhlasom. Výnimkou je 

situácia, ktorá neznesie odklad a vstup je nevyhnutný na ochranu života, zdravia a majetku, na 

ochranu práva slobôd iných fyzických osôb, alebo majetku zariadenia. Pred vstupom do 

obytnej časti je klopanie na dvere neodmysliteľnou súčasťou. Každý klient má právo na 

ochranu pred neoprávneným zasahovaním do súkromného a rodinného života. Osobná sloboda 

a intimita je zaručená. Klient má právo sa podieľať na určovaní životných podmienok 

v zariadení prostredníctvom zvolených zástupcov tzv. výbor obyvateľov pri úprave domáceho 

poriadku, pri riešení vecí súvisiacich s podmienkami a kvalitou poskytovaných služieb a výbere 

aktivít vo voľnom čase. Má tiež právo na vytvorenie podmienok na zabezpečenie osobného 

kontaktu, telefonického kontaktu, písomného kontaktu alebo elektronického kontaktu s osobou, 

ktorú si sám určí, najmä na účely ochrany jeho práv a právom chránených záujmov, 

nadväzovania a udržiavania sociálnych  väzieb s rodinou a komunitou, udržiavania 

partnerských vzťahov. Klienti majú právo na zachovanie ľudskej dôstojnosti, osobnej cti, 

dobrej povesti a ochranu mena, slobodu myslenia, svedomia, náboženského vyznania a viery 

ako aj právo byť bez náboženského vyznania. Každý má právo na slobodu prejavu a právo na 

informácie, má právo vyjadrovať svoje názory, písmom, tlačou, obrazom. 



 

 

Etické zásady v ZSS 

     Zamestnanci ZSS dbajú na dodržiavanie ľudských práv a riadia sa Ústavou SR a ďalšími 

predpismi. Zamestnanci rešpektujú právo klientov na sebarealizáciu tak, aby nedochádzalo 

k obmedzeniu rovnakého práva druhých osôb. Zamestnanci svojimi znalosťami, schopnosťami 

a skúsenosťami pomáhajú prijímateľom sociálnych služieb (PSS) pri ich rozvoji a riešení 

konfliktných situácií v medziľudských vzťahoch. Dávajú prednosť profesionálnej 

zodpovednosti pre súkromnými záujmami a služby poskytuje na odbornej úrovni. Zamestnanci 

sú disciplinovaní, bezúhonní, zodpovední, majú empatické a organizačné schopnosti. Práva 

PSS pri poskytovaní sociálnych služieb v ZSS Obce Horná Mariková sú uvedené v Domácom 

poriadku zariadenia. Sociálny pracovník preukázateľne a zrozumiteľne oboznamuje každého 

novoprijatého PSS s Domácim poriadkom, ktorý je verejne prístupný, aby podľa potreby každý 

PSS ho mal k dispozícii k nahliadnutiu ( nástenka pri vstupe do ZSS). 

Preventívne opatrenia 

ZSS Obce Horná Mariková umožňuje a realizuje za účelom ochrany dodržiavania ľudských 

práv a slobôd opatrenia. V rámci poskytovania sociálnych služieb klientov zapája do života 

zariadenia ako partnerov kedy sa môžu aktívne podieľať na určovaní životných podmienok 

a organizovaní života v ZSS samostatne alebo prostredníctvom zvolených zástupcov. (výbor 

obyvateľov). Pravidelne  zisťuje spokojnosť s poskytovanými službami, prípadne s napĺňaním 

potrieb PSS či už priamou spätnou väzbou alebo prostredníctvom Dotazníka spokojnosti. 

Informuje PSS o nutnosti informovať sociálnu pracovníčku, sestru, riaditeľku o násilnom 

konaní voči ich osobe druhou osobou, podporuje a usmerňuje , aby sa takéto informácie nebáli 

prejaviť a vysloviť. Venuje zvýšenú pozornosť PSS, ktorí sú v adaptačnom procese, či 

nedochádzalo k násilnému správaniu v domácom prostredí. V prípade, že je ohrozený život 

alebo zdravie PSS, alebo iných osôb 

možno použiť prostriedky obmedzenia 

ale len na čas nevyhnutne potrebný na 

odstránenie priameho ohrozenia. ZSS 

zabezpečuje supervíziu, ako nástroj na 

zvýšenie kvality odbornej práce 

a podnecovanie osobnostného rozvoja 

zamestnancov.  

Kontrola dodržiavania ľudských práv 

Každý PSS sa má právo sťažovať, či už 

písomne do Knihy sťažností 

a pripomienok, ktorá je umiestnená na 

stolíku pi vstupe do zariadenia, alebo  

ústne sociálnej pracovníčke, vedúcej 

sestre, či riaditeľke ZSS, zvoleným 

zástupcom, telefonicky, v elektronickej 

podobe. Sťažnosti sú prejednávané na 

porade zamestnancov, porade PSS, pri 

stretnutí interdisciplinárneho tímu ZSS. 



 

 

4  Individuálne plánovanie v ZSS a voľno-časové aktivity klientov  
 

      Zariadenie sociálnych služieb Obce Horná Mariková (ďalej len ZSS) vydáva na základe 

zákona č.448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č.455/1991 Zb. o 

živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) ďalej len zákon o sociálnych službách v súlade 

s ustanovením § 9 zákona o sociálnych službách, kedy poskytovateľ sociálnej služby je 

povinný plánovať poskytovanie sociálnej služby podľa individuálnych potrieb, schopností 

a cieľov prijímateľa sociálnych služieb, viesť písomné individuálne záznamy a o priebehu 

poskytovania sociálnych služieb a hodnotiť priebeh poskytovania sociálnej služby za účasti 

prijímateľa sociálnej služby súčasťou ktorého je aj program sociálnej rehabilitácie, ak sa jedná 

o fyzickú osobu s ťažkým zdravotným postihnutím vnútornú smernicu, ktorá určuje spôsob 

vypracovávania, realizácie a hodnotenia individuálnych plánov a programov sociálnej 

rehabilitácie u prijímateľov ZSS Obce Horná Mariková. Individuálny plán je komplexný, 

flexibilný a koordinovaný nástoj na aktívnu spoluprácu poskytovateľa sociálnej služby, 

prijímateľa sociálnej služby, jeho rodiny a komunity. Cieľ individuálneho plánu vychádza 

z individuálnych potrieb a spolupráce prijímateľa sociálnej služby a poskytovateľa sociálnej 

služby.  Obsahuje osobné údaje, zdroje potenciál klienta, jeho problémy, potreby, cieľ, ktorý 

chceme dosiahnuť, plánovanie, výkony, možné riziká, metódy a techniky na dosiahnutie cieľa. 

Individuálne plány sa vyhodnocujú a dopĺňajú na stretnutiach interdisciplinárneho tímu 

pravidelne v polročných intervaloch. Hodnotenie sa realizuje za prítomnosti prijímateľa 

sociálnej služby, ak s tým súhlasí a dovoľuje to zdravotný stav klienta. Ak sa cieľ nepodarilo 

dosiahnuť rozhoduje sa o predĺžení doby plnenia cieľa na ďalší polrok, prípadne sa cieľ zmení, 

či doplní podľa aktuálnych problémov a potrieb klienta. 

Klienti  majú k dispozícii kaplnku, ktorá sa nachádza  priamo v ZSS, kde môžu uspokojiť svoje 

spirituálne potreby. Majú tiež možnosť s ohľadom na ich zdravotný stav  venovať a podieľať sa 

na rôznych aktivitách za účasti sociálnej pracovníčky a zdravotníckeho personálu. V ZSS sa 

každoročne pravidelne organizujú kolektívne spoločenské udalosti ako sú Fašiangy, MDŽ, Deň 

Matiek,  Úcta k starším, Mikuláš, Vianoce, taktiež programy a vystúpenia folklórnych skupín, 

detí z MŠ A ZŠ , harmonikárov a pod. Poskytujú sa prvky: muzikoterapie, biblioterapie, 

aromaterapie,  a canisterapia. Majú možnosť udržiavať svoje schopnosti prostredníctvom 

ručných prác,  pestovania kvetín a zeleniny, čítania, hrania spoločenských hier. Svoje 

vedomosti môžu rozvíjať v našej knižnici, sledovaním TV, čítaním dennej tlače ako aj 

prednášok externých odborníkov. 

Zariadenie sociálnych služieb Obce Horná           

Mariková ďalej svojim klientom umožňuje 

využívanie nasledovných doplnkových služieb: 

a) externý kaderník  

b) pedikúra 

c) bohoslužby aj mimo zariadenia 

d) pastorálna starostlivosť v zariadení 



 

 

  5   Fotogaléria 
 

 

 

 
 

  

  



 

 

6   Organizačná štruktúra 
 

 

  

 



 

 

7   Prehľad čerpania rozpočtu za rok 2019 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

8  EON za rok 2019  

8.1   EON - špecializované zariadenie   

 

  



 

 

8.2  EON - Zariadenie opatrovateľskej služby  

 

  



 

 

8.3  EON - Zariadenie pre seniorov 

 

  



 

 

9   Občianske združenie 
 

 

Združenie seniorov pri Zariadení  

sociálnych služieb Obce Horná Mariková 

 je našim občianskym združením,   

ktorého členmi sú zamestnanci i klienti nášho  

zariadenia. Jeho cieľom a poslaním je: 

- všeobecná podpora činnosti a opatrení zameraných na pomoc osobám, ktoré sa 

ocitli v nepriaznivej sociálnej situácií z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia 

a nepriaznivého zdravotného stavu a osobám, ktoré nemajú zabezpečené 

nevyhnutné podmienky na uspokojovanie základných životných potrieb.  

 

Pri napĺňaní cieľa a poslania OZ uskutočňuje a podporuje najmä: 

- spoluprácu s rodinou, priateľmi a príbuznými zdravotne postihnutých osôb 

- organizuje aktivity v oblasti voľného času- rekreačné pobyty,  poznávacie výlety, 

športové a kultúrne podujatia, 

- podporuje rozvoj pracovných činností prijímateľov sociálnej služby 

v priestoroch ZSS Obce Horná Mariková 

- napomáha k zlepšeniu materiálno-technického vybavenia ZSS Obce Horná 

Mariková 

- organizuje spoločenské podujatia /karneval, ples, oslavy, tanečné zábavy, 

Mikuláš, Vianoce a iné../ 

- kontaktuje sa s dobrovoľníkmi /vyhľadáva dobrovoľníkov/ a vzdeláva ich 

v oblasti 

- poskytuje sociálne poradenstvo a iné podľa Stanov OZ. 

  



 

 

10  Naša Web stránka  
 

Web stránka www.zssobcehornamarikova.estranky.sk slúži verejnosti ako zdroj informácií 

nielen o Zariadení, ale tiež o podmienkach prijatia klienta do nášho Zariadenia. 

 

 

 

Okrem toho sú na nej sprístupnené:  

- potrebné tlačivá pre uchádzačov o umiestnenie, 

-  EON, 

- zverejnené faktúry, 

- zverejnené zmluvy, 

- zverejnené objednávky, 

- zriaďovacia listina, 

- vnútorný a prevádzkový poriadok ZSS, 

- čerpanie výdavkov, 

- prehľad o bývalých i súčasných sponzoroch, 

- fotodokumentácia z jednotlivých aktivít, osláv a iných akcií, 

- dôležité oznamy pre verejnosť. 

http://www.zssobcehornamarikova.estranky.sk/


 

 

Zhrnutie roka 2019 
 

Akcie (okrem bežných: fašiangy, stavanie mája, oslava dňa matiek, MDŽ, Mikuláš, Vianoce): 

 Oslávili sme jubileum 70. a  90. narodenín nášho klienta Janka a klientky Adelky 

v priestoroch horského hotela Eva Mária v Hornej Marikovej, kde mali obaja 

pripravené sviatočné menu. 

 Vďaka projektu Vianočný zázrak bola financovaná nová fyzioterapeutka a naši klienti 

boli obdarovaní chladničkou a viacerými darčekmi podľa vlastných želaní. 

 Cimbalová Ľudová hudba Andraja Záhorca predviedla našim klientom  nezabudnuteľný 

Vianočný koncert. 

 

   

Ďalšie:  

Podarilo sa nám naplniť niektoré z plánov, ktoré sme mali určené pre rok 2019, ako:  

 zhotovenie posedenia z paliet; 

 zabezpečenie služieb fyzioterapeutky; 

 niektorí naši klienti sa zúčastnili Marikovských folklórnych slávností, 

 v dvoch etapách sme zrealizovali výmenu starých okien za nové v priestoroch pre 

zdravotný personál a ďalších izbách klientov vo výške viac ako 5000€. 

 uskutočnili sme drobné opravy budovy ZSS; 

 zakúpila sa  lavička z finančných prostriedkov získaných z predaja výrobkov 

zhotovených klientmi zariadenia. 

 

  



 

 

Plány ZSS na rok 2020 
 

Pre klientov: 

     Mimo bežných aktivít máme pre našich klientov naplánované nasledovné akcie: 

 spoločný výlet do Horského hotela Eva Mária v Hornej Marikovej, 

 spoločná opekačka v areáli ZSS, 

 účasť na Marikovských folklórnych slávnostiach, 

 účasť na podujatí Stretnutie heligónkarov v Hornej/Dolnej Marikovej; 

 uskutočniť Deň otvorených dverí pre rodinných príslušníkov klientov; 

 vystúpenie ľudovej hudby alebo iné kultúrne podujatie v priestoroch ZSS; 

 zapojiť sa do projektu Vianočný zázrak pre rok 2020. 

 

Ďalšie: 

 opraviť chodník pred bránou ZSS; 

 zakúpiť čističku vzduchu na zdravotný úsek; 

 zakúpiť germicídny žiarič na ZÚ; 

 údržba vstupnej brány ZSS (nový náter); 

 

 

 

 

 

 

 


